



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Αθήνα 12 Αυγούστου 2025

## ΕΡΩΤΗΣΗ

**ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Υγείας**

**ΘΕΜΑ: «Διάλυση του ΕΣΥ- πτώση ανελκυστήρα στο ΓΝΑ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»**

Η τραγική κατάσταση στην οποία βρίσκονται τα δημόσια Νοσοκομεία εξαιτίας της υποχρηματοδότησης, της υποσυντήρησης και της υποστελέχωσης έρχεται να επιβεβαιώσει και ένα νέο περιστατικό πτώσης ανελκυστήρα, την Κυριακή 10 Αυγούστου και ώρα 13:15 στο Νοσοκομείο ΓΝΑ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ, όπου θα είχαμε παραλίγο τραγωδία όταν ανελκυστήρας βρέθηκε από τον 3ο όροφο στο ισόγειο.

Συγκεκριμένα υπάλληλος - τεχνολόγος του ακτινολογικού τμήματος του νοσοκομείου, εν ώρα υπηρεσίας και ανεβαίνοντας στον τρίτο όροφο για να διενεργήσει απλή ακτινογραφία με φορητό βαρύ τροχήλατο μηχάνημα στην Β' Χειρουργική Κλινική του κτιρίου 2, δηλαδή στο κτήριο με τις περισσότερες παθολογικές και χειρουργικές κλινικές, την ΜΕΘ και το ΤΕΠ και προσπαθώντας να μεταφέρει το μηχάνημα έξω από το θάλαμο του ανελκυστήρα, με το μισό μηχάνημα εκτός ασανσέρ και το ένα πόδι της εκτός του ασανσέρ, ένωσε τον θάλαμο να υποχωρεί, και με την βοήθεια συνάδελφου της που τυχαία βρέθηκε εκεί και τη δική της ψύχραιμη αντίδραση, κατάφερε να εξέλθει του θαλάμου του ανελκυστήρα έγκαιρα μαζί μάλιστα με το μηχάνημα. Ακολούθως, με ανοιχτή την πόρτα ο θάλαμος υποχώρησε και βρέθηκε στο ισόγειο.

Σύμφωνα με τη Διοίκηση του Νοσοκομείου, *«ο ανελκυστήρας διαθέτει εν ισχύ όλα τα απαιτούμενα πιστοποιητικά συντήρησης, και οι προγραμματισμένες συντηρήσεις πραγματοποιούνται κανονικά από αδειοδοτημένη εταιρεία, σύμφωνα με τα ισχύοντα πρότυπα, με την τελευταία συντήρηση του ανελκυστήρα πραγματοποιήθηκε στις 19 Ιουλίου 2025»*. Ωστόσο, για την πλήρη διερεύνηση του συμβάντος, η Διοίκηση έχει διατάξει Ένορκη Διοικητική Εξέταση (ΕΔΕ)».

Υπενθυμίζεται ότι στις 9 Ιανουαρίου είχε πέσει ανελκυστήρας στο Νοσοκομείο «Ερυθρός Σταυρός» και είχαν τραυματιστεί 4 άτομα, ενώ λίγες ημέρες αργότερα, στις 16 Ιανουαρίου, είχε πέσει ανελκυστήρας στο Νοσοκομείο Παιδών «Η Αγία Σοφία».

Επιπλέον, σημειώνεται ότι σχεδόν σε όλα τα Νοσοκομεία του ΕΣΥ της χώρας οι τεχνικές υπηρεσίες έχουν αποδεκατιστεί, με τους εργολάβους να αναλαμβάνουν την εξυπηρέτηση και υποστήριξη των διαφόρων τμημάτων και υποδομών.

**Επειδή**, πρόκειται για ένα ακόμη σοκαριστικό ατύχημα ανελκυστήρα που συνέβη σε νοσοκομείο του ΕΣΥ το τελευταίο διάστημα και από τύχη δε θρηνήσαμε θύματα

κυρίως λόγω της ψυχραιμίας της εργαζόμενης που εκείνη τη στιγμή ήταν μέσα στο θάλαμο του ανελκυστήρα.

**Επειδή**, το συγκεκριμένο ατύχημα στο ΓΝΑ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ αφορά σε κεντρικό ανελκυστήρα που εξυπηρετεί ιδιαίτερα αυξημένες ανάγκες σε ένα κτήριο με τις περισσότερες παθολογικές και χειρουργικές κλινικές, την ΜΕΘ και το ΤΕΠ.

**Επειδή**, οι συνεχόμενες πτώσεις ανελκυστήρων σε νοσοκομεία του ΕΣΥ δείχνει ότι πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα ουσιαστικών ελέγχων των νοσοκομειακών υποδομών και προσλήψεις μόνιμου τεχνικού προσωπικού.

#### **Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου προκειμένου να μην υπάρξουν στο μέλλον ανάλογα φαινόμενα πτώσεων ανελκυστήρων που μπορεί να οδηγήσουν σε σοβαρούς τραυματισμούς εργαζόμενων ή/και ασθενών;
2. Ποια είναι τα άμεσα μέτρα που πρόκειται να λάβετε προκειμένου να πραγματοποιηθούν ουσιαστικοί έλεγχοι που αφορούν στις νοσοκομειακές υποδομές;
3. Προτίθεται να προβείτε σε προσλήψεις μόνιμου τεχνικού προσωπικού για τη στελέχωση των τεχνικών υπηρεσιών των νοσοκομείων, προκειμένου το τεχνικό προσωπικό του κάθε νοσοκομείου να αντιμετωπίζει και να επισκευάζει σε καθημερινή βάση τα προβλήματα που παρουσιάζονται στις νοσοκομειακές υποδομές;
4. Γιατί διατάχτηκε ΕΔΕ αφού σύμφωνα με την ανακοίνωση της Διοίκησης του Νοσοκομείου ΓΝΑ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ όλα έχουν γίνει όπως πρέπει;

**Οι Ερωτώντες Βουλευτές**

**Θεοδώρα Τζάκη**

**Αλέξανδρος Αυλωνίτης**

**Κυριακή Μάλαμα**

**Γιώτα Πούλου**

**Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης**

**Ραλλία Χρηστίδου**